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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES, 

PATRIMÔNIO E MUSEOLOGIA, MESTRADO PROFISSIONAL, DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO DELTA DO PARNAÍBA.  

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, às onze horas e 1 
vinte minutos, horário de Brasília, Brasil, teve início a Segunda Reunião Extraordinária do 2 
Colegiado do Programa de Pós-graduação, Mestrado Profissional, em Artes, Patrimônio e 3 
Museologia - PPGAPM da Universidade Federal do Delta do Parnaíba - UFDPar. A reunião foi 4 
realizada on-line, com uso da Plataforma Google Meet. O Prof. Dr. Rodrigo de Sousa Melo 5 
(Coordenador do PPGAPM - UFDPar) abriu a reunião agradecendo aos presentes e desejando 6 
um bom trabalho ao longo da sessão. Estiveram presentes os DOCENTES: Profª Drª Áurea da 7 
Paz Pinheiro; Profª Drª Rita de Cássia Moura Carvalho; Prof. Dr. Ricardo Eustáquio Fonseca 8 
Filho. Também estiveram presentes o Assistente Administrativo Carlos Eduardo do Carmo 9 
Costa Silva – Secretário do PPGAPM - e as discentes  Carmem Célia Araújo Freitas 10 
(Representando a 8ª turma do PPGAPM – UFDPar) e Luana Eugênia Brito Almeida 11 
(Representando a 9ª turma do PPGAPM – UFDPar). Na sequência, o presidente da sessão, Prof. 12 
Dr. Rodrigo de Sousa Melo, apresentou a única pauta da reunião: 1) Indicação dos 2 (dois) 13 
TFM’s para concorrer ao EDITAL 05/2024: PROPOPI / UFDPar (Prêmio UFDPar de 14 
dissertação 2023): O Prof. Dr. Rodrigo de Sousa Melo iniciou a pauta indicando os 2 (dois) 15 
TFM’s, sendo o primeiro o TFM da discente Marysette Pacheco Alves de Oliveira, defendido 16 
no dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte e três, sob o título “O USO DE 17 
TECNOLOGIAS ASSISTIVAS NA ACESSIBILIZAÇÃO DE OBRAS DE ARTES 18 
VISUAIS: uma proposta de audiodescrição em matrizes de xilogravuras da artista plástica 19 
piauiense Yolanda Carvalho”, sendo a Banca de Defesa constituída pela Profª Drª Rita de Cássia 20 
Moura Carvalho, Profª Drª Áurea da Paz Pinheiro e pela Profª Drª Vera Lúcia Santiago Araújo; 21 
E o segundo TFM sendo do discente Fernando Antonio Lopes Gomes, defendido no dia doze 22 
de junho de dois mil e vinte e três, sob o título “O Ecomuseu Delta do Parnaíba e a Construção 23 
da Gestão Participativa de uma Unidade de Conservação de Uso Sustentável”, sendo a Banca 24 
de Defesa constituída pela Profª Drª Áurea da Paz Pinheiro, Prof. Mestre Saulo Moreno Rocha 25 
e pelo Prof. Dr. Rodrigo de Sousa Melo. Diante do exposto, os 2 (dois) TFM’s indicados foram 26 



 

 
Av. São Sebastião, No. 2819 | Bairro de Fátima 

Parnaíba | Piauí | Brasil | CEP: 64.202-020 
mapm@ufpi.edu.br 

http://www.posgraduacao.ufpi.br/museologia 
 

postos em votação pelo Prof. Dr. Rodrigo de Sousa Melo e, de forma unânime, foram 27 
aprovados. Posteriormente, o Prof. Dr. Rodrigo de Sousa Melo agradeceu a presença de todos 28 
e encerrou os trabalhos da reunião às onze horas e trinta e cinco minutos. E eu, Carlos Eduardo 29 
do Carmo Costa Silva, Secretário do PPGAPM, lavrei a presente ATA que, foi lida, aprovada 30 
e assinada pelos presentes. 31 
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